

年产量约为65万吨,市场销售的却有1000万吨

你吃的“五常大米”是真的吗?

本报记者 杨召奎

“真正的‘五常大米’每年产量约为65万吨,也就是13亿斤,折算下来每人一年只能吃到1斤。”8月19日,黑龙江省五常市农业局局长伊彦臣对《工人日报》记者说。

与产量少形成强烈对比的则是全国各地都在售卖“五常大米”,此前有媒体报道指出,目前全国市场上标售的“五常大米”有1000万吨。这意味着,市场上90%以上的“五常大米”是假冒的。

那么,这么多假冒的“五常大米”都是哪里来的?消费者如何才能买到保真的“五常大米”呢?近日,记者在五常市进行了实地采访。

什么样的米才是“五常大米”?

“五常大米”自古以来就有着“米粒珍珠碧,方圆十里香”的美誉。目前已先后获得“中国地理标志保护产品”“中国地理标志产

地证明商标”“中国名牌产品”“中国驰名商标”等称号。去年,“五常大米”品牌价值达到670.7亿元。

那么,什么样的大米才能被称为“五常大米”呢?据了解,五常市水稻有很多品种,但最优品种是五优稻4号(稻花香2号)。

稻花香2号不仅脱粒后香气袭人,就连稻子在田间生长时,都能闻到叶片香和稻谷香。“五常大米”的品牌就是靠它在全国打响的。在水稻专家田永太看来,只有稻花香2号才能代表“五常大米”。

一位“五常大米”经销商告诉记者,受产区独特的土壤、水质、气候等因素影响,“五常大米”干物质积累多,直链淀粉含量适中,支链淀粉含量较高。此外,水稻成熟期产区昼夜温差大,大米中可速溶的双链糖积累较多,对人体健康非常有益。

屡遭冒充,“傍名牌”很普遍

“五常大米”品质优良,受到消费者追捧,但也让造假者垂涎,以至于屡遭“李鬼”冒充。

业内人士告诉记者,假冒“五常大米”主要有“杂牌米+香精”“调和米”等。

记者注意到,不少米企对“杂牌米+香精”的假冒行径嗤之以鼻,但对“调和米”则态度暧昧。

在五常市质量技术监督局的一份报告中,对“调和米”有比较详尽的阐述,并将其分为三种:一是由外地稻米和稻花香调和而成;二是由五常地产稻米和稻花香调和而成;三是外地稻米和五常其他品种稻米调和而成。

近年来,五常不断加大对假冒“五常大米”的打击力度,但仍面临在销售地被假冒的困境,据悉,有相当一部分“五常大米”是在销售地“调和”或“包装”而成的。

此外,记者在一些电商平台搜索发现,“傍名牌”行为也很普遍。一些产品不直接使用“五常大米”商标,但却标有“五常御贡”“五常经典稻花香”“五常稻米优质生产基地”等。

如何辨别真假“五常大米”

大量假冒产品对“五常大米”品牌造成了

冲击。五常市市长张英波告诉记者,近年来,该市从“溯源防伪保真的、专项整治打假的、拓宽渠道售好的、宣传引导选对的、指标立规管的”等方面,加强“五常大米”品牌建设与保护工作。

“我们成立专门机构对‘五常大米’生产经营企业进行监督管理,指导和帮助企业申请产地证明标识使用资格,推广规范‘五常大米’标识使用。目前,全市有271家企业经国家市场监管总局核准使用地理标志产品专用标志。”张英波说。

伊彦臣表示,为了确保“五常大米”保真,该市建立了“三确一检一码”,实现大米从种植到收割、从生产到销售的全程监控。

“‘三确’是确地块、确种子、确投入品,依托的是五常农业物联网平台。‘一检’即质量检测环节,通过光谱技术比对,鉴定大米真伪,并开具检验单。在‘一码’环节,采用第三代博码技术,对五常大米包装进行防伪。博码有别于二维码、条形码等,不可复制,可保证终端溯源的可靠性。”伊彦臣说。

伊彦臣还特别指出,博码分为AB两个,消费者在购买之前可用手机扫描包装盒外部的A码进行查验。回家后打开包装,在大米塑料袋外部还有个B码,可以再次验证,这是为了防止商家从内部掉包。

那么,目前,在哪里可以买到保真的“五常大米”呢?张英波介绍说,该市与阿里巴巴合作在天猫开设了“五常大米官方旗舰店”,实行原产地直供。在线上,则在哈尔滨太平国际机场、中央大街、华南城等设立了“五常大米官方旗舰店”,并逐步在全国8个城市的华南城设立“五常大米官方旗舰店”。

“如果消费者在其他渠道购买,一定要认准溯源防伪码。有溯源码的一定是保真的,没有溯源码的不一定保真。”伊彦臣说。

此外,还有经销商告诉记者,“五常大米”收购价为2.4元~2.7元/斤。因此,零售价格在7元~8元/斤以上的才有可能是纯正的“五常大米”。

青海首座旅游机场建成通航

本报讯 (记者邢生祥)近日,青海第7座支线机场——青海首座旅游机场祁连机场建成通航,为享有“东方瑞士”之称的祁连县旅游资源开发和国内外游客出行架设了一条便捷的空中走廊。

祁连机场海拔3163米,为国内4C级高原机场。机场总投资为11.73亿元,航站区按满足2025年旅客吞吐量18万人次的目标设计。

机场候机楼流线式造型,似风吹过冰雪雕琢而成,设计灵感来源于祁连山的自然奇观八一冰川,具有鲜明的地域特色。据了解,祁连机场首条航线为西宁—祁连往返航线。

梦想加宣布品牌升级

本报讯 办公服务品牌梦想加品牌升级发布会日前在京举行,梦想加宣布正式升级为综合办公服务品牌,并首度公开揭秘梦想加核心差异——“极致优化”产品观。

发布会上,梦想加首度亮相其核心业务,包括:以共享、灵活型服务为主的联合办公空间业务,专属、定制化服务为主的全周期办公服务业务,即需即用的消费型流动办公业务三者结合的“办公空间化服务”;以软硬件智能办公产品整合而成的“智效办公体系”输出业务。

“梦想加的目标是所有智能产品都可以在用户无感的情况下提高使用效率、优化体验,做到让用户‘一个ID掌握所有办公资源’。”梦想加创始人李文磊介绍说。(水星)

8月29日,一名贫困户在位于江西省抚州市东乡区的江西美丝瓜络有限公司晾晒丝瓜络。

近年来,江西省抚州市东乡区在产业扶贫上因地施策,通过“合作社+基地+贫困户”的模式,大力发展种养殖业、休闲农业等特色产业,其中丝瓜种植1万余亩。目前,全区已建立扶贫产业基地100多个,辐射带动贫困户1000多户。

新华社记者 宋振平 摄



产业扶贫 因地施策

飞早已“辉煌”不再,甚至是负债累累,重生之路走得异常艰辛。

2017年10月底,回天无力的丰隆亚洲申请对新飞破产重整。在保证新飞品牌和生产基地留在新乡的前提下,新乡市政府与国内大型家电企业广泛接洽,积极寻找合适的投资人。

今年6月29日,康佳集团以4.55亿元的价格成功竞购新飞电器旗下三家公司的100%股权,囊括了新飞电器多年来所积淀的品牌、专利及相关固定资产,成为新飞的投资人。

而康佳入主新飞,也拉开了康佳与新乡市全方位合作的序幕。新飞复工当天,康佳集团又与新乡县政府签订了建设智能家电产业园的合作协议,通过“康佳+新飞”的双品牌协同运作策略,拟在未来3年投入超过10亿元在新乡县建立空调生产基地,目标是3年生产销售空调400万台,收入80亿元。

值得关注的是,工人安置问题也有了进展。此次复工之后,厂区里参与生产的800多名工人,绝大部分是返聘的新飞老员工,而康佳方面还宣布,未来3年计划招聘新乡本地人员约2800人。

对于新飞的复工,业界并没有一致看好。有业内人士认为,新飞要真正实现凤凰涅槃,复工只是第一步,康佳如何整合和运营仍将是关键。

据悉,潮州有陈设艺术陶瓷、手拉壶、潮州金漆木雕、潮州刺绣、抽纱等40多个传统

自然资源部、中国工商银行发文促进海洋经济高质量发展

将为海洋经济发展提供1000亿元融资额度

本报北京8月29日电 (记者孙喜保)记者今天从自然资源部获悉,该部近日和中国工商银行下发的《关于促进海洋经济高质量发展的实施意见》(以下简称《意见》)中提出,共同探索构建海洋经济金融服务模式,促进海洋领域投融资产品与服务方式创新。

《意见》明确,中国工商银行力争未来五年为海洋经济发展提供1000亿元融资额度,并推出一揽子多元化涉海金融服务产品,服务的建设和发展。

发扬特色潮文化 促进产业创新升级

广东潮州打造多张城市名片

本报记者 (实习生高莹莹)国家历史文化名城、中国工艺美术之都、中国瓷都……诸多国字号名片加身的广东潮州是如何走出差异化发展之路的?近日,笔者前往实地,从发扬特色潮文化、城市文明治理、产业创新升级等多个维度探寻潮州的发展新路。

据悉,潮州有陈设艺术陶瓷、手拉壶、潮州金漆木雕、潮州刺绣、抽纱等40多个传统

一批重点涉海企业,支持一批重大涉海项目建设,促进海洋经济由高速增长向高质量发展转变,为构建完善的海洋产业体系、加快建设海洋强国提供有力支撑。

《意见》提出,按照《全国海洋经济发展“十三五”规划》关于沿海地区的海洋经济发展定位和“一带一路”建设海上合作设想部署的重点任务,结合不同区域海洋经济发展的特点,综合利用多种金融手段,积极支持北部、东部、南部三大海洋经济圈及“21世纪海上丝绸之路”重点海洋产业、涉海企业和项目的建设和发展。

除了发扬特色文化以外,潮州市正在以创建全国文明城市为统领,创新文明治理模式,开展微更新项目,探索基层治理等,城市展现出新面貌。

8月24日,笔者在潮州市“一江两岸”夜景提升工程项目现场看到,夜幕降临,滨江长廊游客爆满,“凤城之光”令江两岸交相辉映。

以技术创新为引领,提升产业创新能力,已成为潮州特色产业实现高质量发展的新思路。

以潮州第一支柱产业陶瓷产业为例,该产业正以“科技创新为引擎,全力抢占全球陶瓷产业制高点”为指引,利用技术创新实现转型升级。

积极探索三项制度改革,加强国有资产监管,稳妥推进混改

国企改革打出“组合拳”

改组组建国有资本投资、运营公司89家。

今年7月份,国务院印发《关于推进国有资本投资、运营公司改革试点的实施意见》,进一步明确了“两类公司”的功能定位、组建方式、授权机制、治理结构、运行模式以及监督与约束机制等,释放出这项改革将加速拓展的明显信号。

“目前结合央企实际,国资委正在抓紧完善中央企业改组改国有资本投资、运营公司试点的工作方案,并研究将更多具备条件的中央企业纳入国有资本投资公司试点范围。”翁杰明说。

他表示,未来推进这项改革,一方面要坚持以“一企一策”原则设计授权方案,在发展战

略、企业主业、用人与分配以及股权激励等方面赋予试点企业更多自主权;另一方面推动试点扩容,中央企业层面“争取力度要比第一批大”,同时鼓励各地方国资监管部门根据实际情况不断推进。

积极稳妥推进混改

作为深化国企改革的重要突破口,混合所有制改革也被视为激发国企活力的有效手段。

来自国资委的数据显示,目前中央企业

所属企业中,超过三分之二的企业实现了国有资本和社会资本在产权层面的混合。

从改革领域看,国资委和发展改革委共同牵头的七大重点领域试点推向纵深,前两批试点不断落地,例如近期中航工业、中国黄金、中粮集团所属试点企业分别完成引入战略投资者、股份制改制、重组上市等工作。第三批试点企业的混改方案也陆续获批。

从混改路径看,国资委要求央企及所属企业投资项目均要通过产权市场、股票市场公开进行。

统计显示,今年前7个月,中央企业及央企控股上市公司利用股票市场实施增发、资产重组18项,融资618.78亿元,注入资产476.39亿元,利用产权市场开展转让部分股权、增资扩股项目100项,引入社会资本319.34亿元。

“混改不是‘混’而‘混’,关键在于要发挥‘引资本’对‘转机制’的促进作用。”中国诚通集团总裁朱碧新说。

他表示,推进混改要注重发挥各类型投资主体的作用,注重各种所有制资本取长补短,促进资源协同与业务整合,才能相互融合,真正实现进得来、留得住、干得好、退得出。(新华社北京8月29日电)

农业农村部通报非洲猪瘟疫情处置情况

不排除继续出现新发疫情的可能

本报北京8月29日电 (记者孙喜保)

农业农村部畜牧兽医局负责人29日就非洲猪瘟疫情防控问题对外通报称,4起疫情均已妥善处理,但是从目前情况看,此次疫情的病毒传播面还有待进一步调查,后续疫情形势存在许多不确定性,不排除继续出现新发疫情的可能。另外,该病在我周边国家长期流行、不断扩散蔓延,再次传入风险依然很大。

8月以来,辽宁沈阳沈北新区、河南郑州经济开发区、江苏连云港海州区、浙江温州乐清市先后发生4起非洲猪瘟疫情,这是非洲猪瘟首次传入我国。疫情发生后,农业农村部根据《非洲猪瘟疫情应急预案》,第一时间启动Ⅱ级应急响应,向社会公布疫情情况并发出预警信息,全力以赴做好疫情控制,指导地方立即启动应急响应,采取封锁、扑杀、无害化处理、消毒等措施,要求各地强化生猪移动监管。

被康佳集团以4.55亿元成功竞购的新飞电器宣布复产

新飞能否重新起飞?

本报讯 (记者余嘉熙 实习生王德欣)8月28日,位于河南省新乡市高新区新一街36号的新飞电器厂再次机器轰鸣,破壳重生已10个月的新飞电器,终于迎来再次腾飞的关键时刻——正式复工复产。

“门体发泡设备检测正常,请求开工!”……当日上午9时,随着启动仪式的开始,新飞冰箱的生产线同时启动,一台台冰箱开始出现在流水线上,穿着新飞特有标志蓝衬衫的工人们也在紧张忙碌着。

“从这一刻开始,康佳与新飞真正成为一个共同成长、共赢发展的利益共同体。”对于新飞今后的发展,花了4.55亿元接盘的康佳

总裁周彬在现场郑重表示,康佳集团有信心带领新飞再次腾飞!

事实上,河南人对于新飞电器的感情很复杂。新飞一度是这个农业大省渴望在制造业有所作为的标杆企业,“新飞广告做得好,不如新飞冰箱好”这句脍炙人口的广告语,更是见证了其在家电领域的辉煌。

“能到新飞当工人,是一件很光彩的事。”谈及新飞辉煌时期,新飞电器退休职工老杨说。

而这些年来由于重“产品经营”轻“品牌经营”,迟迟未能“多元化”的新飞在激烈的市场竞争中由盛转衰,在历经外资入股、董事长病逝、高层流失、员工下岗等一系列波折后,新

飞已经成为我国对外开放重要的交流平台,有力推动了我国利用外资和对外投资。

据悉,本届投洽会以“贯彻新发展理念、融入‘一带一路’、促进双向投资”为主题,坚持创新、开放、绿色、协调、共享的发展理念,按照建设现代化经济体系和推动形成全面开放新格局的要求,围绕服务“一带一路”倡议和三大攻坚战等国家战略,努力提升国际化、专业化、市场化水平,着力打造双向投资促进、权威信息发布、投资趋势研讨三大平台。

同时,中央企业全面推行公开招聘制度,央企集团公司普遍建立了明确的工资效益联动机制,切实做到工资总额与企业效益紧密

挂钩,员工个人薪酬与企业效益、个人绩效紧密挂钩。此外,探索推进员工持股、股权与期权激励等各类中长期激励方式。

作为我国民航领域混合所有制改革首家试点,东航物流有限公司对内部三项制度进行了大刀阔斧的改革。

“按照市场化原则全员‘脱马甲’,重新签订完全市场化劳动合同。”东航物流总经理李九鹏告诉记者,企业在中高层管理人员中推行职业经理人制度,按照“一人一薪、易岗易薪”目标,对职业经理人和全体员工实行完全市场化薪酬分配与考核机制,真正打破了“大锅饭”。

从“要我干”到“我要干”,改革的效应很快显现——东航物流经营业绩持续创历史新高,去年总营收同比增长超三成,利润增幅则超过七成。

据了解,目前国资委在中央企业层面已经选择了8户企业开展国有资本投资公司试点,2户企业开展运营公司试点,各地方国有企业已

接触网改造工程自7月开始。施工改造完成后,接触网支柱抗风能力将得到全面提高。

胡国林 张富森 摄

南昌铁路枢纽西环线改造接触网提高抗风能力

8月27日晚,工人们在南昌铁路枢纽西环线的西环枫景双线特大桥上进行接触网改造施工。据了解,南昌铁路枢纽西环线

8月27日晚